

CLEPSIDRARIO

El centenario

Desde su oscuro rincón de la capilla de San Bartolomé, en que anónimamente yacen los restos de don Luis pero espulados aligeramente bajo latitante...

La «delicada flor plantada por Góngora en los solitarios patios de Córdoba...» ha inundado el mundillo literario...

El mundo ideológico ha vuelto otra vez a un momento que sintoniza con el don Luis. Pisamos los umbrales de un nuevo barroquismo...

Nuestro anhelo cordobés ha sido suerado, magnificado, solemnizado hasta la altura. Porque, a los trescientos años de la muerte de Góngora...

Ahora, en estos años que vienen, Góngora, como un magno genio literario, será editado, estudiado, comentado, discutido, imitado, rebuscado y biografiado...

Rafael Omeya.

Reumas-Catarros-Gota-Asma

Medicación termal y azoada en los BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA

Informes y tarifas: Administrador.

Verbena en el Tennis Club

El domingo anterior, a las diez y media de la noche, la sociedad Tennis Club celebró en su domicilio, situado en la calle Fernando Colón...

El local estaba primorosamente exornado con farolillos a la veneciana. Había sido instalado un tío vivo y puestos de chucherías.

LUIS CRUZ LETRADOS 6.-CORDOBA

Ha sido tan importante en esta casa la venta de sombreros de paja en las pasadas fiestas, que reducidas sus grandes existencias hasta el extremo...

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo y culto colaborador don José Villa Salguero, maestro nacional de Fuente Obejuna.

POR TIERRAS DE PORTUGAL

Espinho

Decíamos en el artículo precedente que mientras que todos los países que están en condiciones de mostrar cualquier cosa que pueda resultar interesante a los extranjeros...

Quien lleve algunos años frecuentando Portugal, observará que sus ciudades se transforman visiblemente y luchan por embellecerse...

Una de estas ciudades es Espinho, donde las calles, las casas y los habitantes, en unión de su cielo diáfano...

Sus calles largas y espaciosas, sus casas limpias y blanqueadas, la vía férrea que pasa por en medio de la población...

Los días cálidos de verano son deliciosos para la numerosa colonia española que veranea en Espinho.

Aquí queda explicado por qué millares de españoles prefieren Espinho a otras playas para pasar grata, saludablemente y con relativa economía el estío...

Nosotros, conocedores de Espinho, no podemos menos de tributar un homenaje de simpatía a la hidalga playa lusitana...

José Villa.

URODONAL eliminador de la gota se expende en frascos de triple cabida para una cura completa

DE BAENA

Homenaje a la Banda Municipal de Música

Después del clamoroso éxito obtenido en Córdoba, ha actuado de nuevo en el Parque de Ramón Santalla nuestra Banda Municipal de Música...

Desde mucho antes de comenzar el concierto se había congregado en nuestro Parque gran cantidad de público...

A las siete de la tarde empezó el concierto y, después de ejecutadas varias delicadas composiciones, se interpretó con exquisito gusto la selección de la obra «Música, Luz y Alegría»...

Terminado el concierto, se celebró un acto simpático en extremo. La Junta directiva de la sociedad La Peña, al frente de la que figura el distinguido joven don Francisco Roldán...

Los músicos y los socios de La Peña se acomodaron en varias mesas, en las que hubo abundancia de vinos, licores, fiambres, café y habanos.

Próximo a terminarse el acto, tomaron la palabra varios socios de La Peña, ofreciendo el acto, con frases de elogio para la Banda y sus organizadores.

El señor Murcia agradeció en nombre de los artistas el homenaje y prometió continuar laborando en bien de la agrupación.

A petición de varios señores, la Banda ejecutó diversas composiciones, terminando a las doce de la noche, a cuya hora se retiraron satisfechos los artistas baenenses.

También el Ayuntamiento, secundado por un grupo de entusiastas de la Banda, se ocupa en estos días en organizar un banquete popular, que se celebrará en breve.

Una vez más felicitamos al señor Murcia, del que esperamos triunfos que, como el pasado, dejen en tan buen lugar el pueblo de Baena. R. P. B. 5 Junio 1927.

Guitarra andaluza

Quisiera ser los zarcillos con que adornas tus orejas para besar los encantos de tu carita morena.

Con las gasas de tu cuello no escondas ese lunar, pues quien lo ha visto una vez ya no lo puede olvidar.

Es tanto lo que te quiero que sueño en verte feliz, aunque me cueste, serrana, la vida que puse en ti.

Cuando te miro y te hablo te hablo y te miro con miedo, por que temo que la gente conozca lo que te quiero.

Al mirarnos tan distantes, no habrá ninguno que crea que estando los dos tan lejos estén las almas tan cerca.

¡Qué distintas impresiones sentimos en aquel beso! ¡Para ti un roce de labios! ¡Para mí un goce del cielo!

Por la salud de mi madre que he de tener por mía, o nunca serás de nadie. Narciso Díaz de Escovar.

En la Plaza de Toros

La novillada del domingo

Con poca animación se celebró el domingo en el circo de los Tejares la corrida anunciada.

Los novillos que se lidiaron, procedentes de la ganadería de Parladé, fueron mansotes.

Rafael Moreno (Granito de Oro), sobrino del popular José Antonio Moreno, es un muchacho decidido y voluntarioso.

Toreando por verónicas estuvo bien. Despachó al novillo primero, después de una lucida faena de muleta, de una estocada contraria.

Al lidiado en tercer lugar, Granito de Oro lo muleteó regularmente y lo echó a rodar de una estocada tendida y algo caída. Rafael Moreno fue muy aplaudido.

Francisco Ivars Perlés, joven oficial de Marina, debutó ayer en esta plaza. El debutante nos confirmó que es completa su ignorancia en cuestiones taurinas.

Es una verdadera lástima que abandone la carrera para dedicarse a la lidia de reses.

El valenciano no sabe para lo que sirven el capote y la muleta y lo que cree que es para clavárselo al toro donde se pueda. Efectivamente, lo mismo entraba a matar por el rabo que por la cabeza.

La ilusión del oficial de Marina era que el estoque se le quedara clavado a la res.

Los novillos eran mansos, pero bien llevaron el castigo. Murieron con cuarenta puñaladas cada uno.

El supuesto diestro escuchó en el primer novillo un aviso. Para que se viera hasta dónde llega la ignorancia; cuando el marino oyó el cornetín del aviso creyó sin duda que la música tocaba en su honor y saludaba cortesmente.

Señor Ivars: aunque haya abandonado la carrera de marino, no siga toreado. Más vale que se una a sus paisanos los «chés» y se dedique a la venta de helados, que seguramente le dará mejor resultado que el toreo.

Hasta la fonda donde se hospeda fue escoltado por la Guardia Municipal el nuevo estoqueador.

Para que no se pierda la costumbre, durante la lidia del último novillo se arrojaron al ruedo cinco suicidas.

Ballestilla.

El mejor vino de a 20 Bodegas Diéguez, Realejo 66 LITRO A 1'25 PTAS.

Del Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde Don Francisco Santolalla Natera recibió ayer, por la mañana, a los periodistas en su despacho de la Alcaldía.

Habráronle de la celebración de la Feria, con motivo de la reciente terminación de esta.

Mostrose muy satisfecho del resultado de ella, singularmente del agrado con que el vecindario y los feriantes habían acogido la iluminación extraordinaria, los conciertos del Orfeón Zaragozano y el concurso de Bandas de Música de la provincia.

Respecto a este último número, dijo que se había soportado objeciones diversas y las ocurrencias propias del carácter andaluz, para obtener al fin un resultado enteramente satisfactorio.

Finalmente, el señor Santolalla expresó su gratitud al Ayuntamiento por la confianza que en él depositara para la organización de la Feria y tributó elogios a la Comisión, dignamente presidida por don Enrique Salinas, que había realizado una labor verdaderamente plausible.

Mujeres ilustres

Creo que hoy, ya que ante la Prensa todos somos ilustres, todos cultos y todos sabios, es conveniente dedicar lugar especial y separado a las personas que en realidad lo son, y no para rutina, valor entendido o frase hecha.

La mujer, no obstante sus bellezas, sus encantos y merecimientos, no es objeto de elogio; de lugar aparte mejor dicho, como no sea en las crónicas de sociedad de los periódicos y en los escritos de poetas; de estos seres privilegiados que con verdad han puesto de relieve las virtudes y atractivos del sexo bello.

Yo no quisiera incurrir en exagerados elogios, porque la gran alabanza, a veces es algo contraproducente.

La Marquesa Viuda de Busianos, es la dama española honrada, atenta, cariñosa con todos, hasta con los más humildes, y por todos respetada.

La Marquesa Viuda de Busianos, es la mujer símbolo, ideal. Es fina, y su trato con las personas de su condición, clase y rango, no la ensoberbecen. A la vez que tiene una deferencia al grande, con su encantadora feminidad, es delicada con el humilde, con delicadeza que no puede ofender.

Tendrá sus enemigos, es natural; nadie que no valga y que no reúna condiciones para ser envidiado, deja de tenerlos. A la Marquesa Viuda de Busianos—ilustre como la primer dama por su sangre y por su nacimiento, por su manera de ser y por su carácter—, no pueden hacerle mala sus enemigos encubiertos; ella tiene la verdadera popularidad, el respeto y la simpatía de todos. Si en España las mujeres fueran además de electores elegibles, y ésta señora solicitara un acta del cuerpo electoral, se la daría por unanimidad sin que se necesitara dinero ni apoyo de arriba, porque sería una madre para todos. Su gran corazón, movido de la más nobles virtudes entre las que sobresalen la piedad y la caridad, no la engañaría jamás; pudiera engañarse en su perjuicio; pero nunca en perjuicio de sus amigos y conocidos.

Acaso su gran caridad la haya perjudicado materialmente, como acaso también hayan sido ingratas con ella las amistades que en otro tiempo se mostraron solícitas; ello prueba el egoísmo de las gentes. Pero a ella no le importa esto: es grande, y está por encima de todo.

Y esta es la gran señora, la dama ilustre, la que a todos es asquible, la que con todos es fina, delicada y respetuosa. Las cruces de su vida—¡quién no las tiene!—las ha sobrellevado como a sus sentimientos católicos correspondiente: por eso, por lo que es y por lo que vale, todos la quieren y todos la respetan. Se lo merece, como se merece mucho más que en esta vida no puede darsele.

B. de L.

El soneto de Góngora a Córdoba

Décima primera lista de la suscripción popular para esculpir en mármol el soneto a Córdoba que compuso don Luis de Góngora, y que será fijado en las murallas de la ciudad:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Enrique Romero de Torres (1'00), M. I. Sr. don Rafael García Gómez (1'00), Don Antonio Arévalo García (1'00), Don José Hidalgo García (1'00), Don Francisco Azorín Izquierdo (1'00), Don Luis Ornila (1'00), Sr. Conde de Casas Chaves (1'00), Don Guillermo Belmonte Müller (1'00), Don Enrique del Castiño Romero (1'00), Don Manuel Enriquez Barrios (1'00), Don Manuel Enriquez Romá (1'00), Don Rafael Enrique Romá (1'00), Don José Enrique Romá (1'00), Srta. Lola Enriquez Romá (1'00), Srta. Elisa Enriquez Romá (1'00), Srta. Paulita Enriquez Romá (1'00), Don Antonio Gil Muñoz (1'00), Don Vicente Orti Belmonte (1'00), Don Victoriano Chicote Recio (1'00), Don Ramón Carreras Pons (1'00), Don Antonio Medina, maestro nacional de Pedro Abad (1'00).

Suma y sigue. . . 268'95 Se recuerda que los donativos para esta suscripción se reciben en la Secretaría especial de la Alcaldía.

NOTICIAS MILITARES

Visita de despedida

Se han despedido del gobernador militar el capitán y el alférez de Sagunto don Francisco J. Alfaro Alaminos y don José Barranco, que marchan a Madrid; el capitán de Infantería don Laureano Fernández Martos, para Baena, y el comandante don Antonio Córdoba Aguilár, para varios puntos.

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno Militar el alférez don Francisco Vázquez, procedente de Figueras.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Los grandes vuelos Chamberlain en Alemania Coste y Reignot en Tobolsk

MADRID

Escándalo en la Plaza de Toros

En la novena corrida de toros, celebrada ayer en la plaza de Madrid, ocurrieron innumerables accidentes.

El ganado de Nandín, resultó muy difícil de lidiar y desconcertó a casi todos los toreros.

El mejicano Freg actuó en sustitución de Villalta, que no pudo torear a causa de una lesión que un toro embolado le causó en la plaza de Lisboa.

Vulgar con el capote y mal con la muleta, Freg dio a su primero una estocada y salió herido en la cara.

En el pecho sufrió otra herida, de diez centímetros de extensión. Lo condujeron a la enfermería, donde fue convenientemente asistido.

Digieron los médicos que Freg se hallaba imposibilitado de continuar la corrida.

El toro causante de las heridas había quedado muerto. El otro de Freg correspondió a Chicuelo, quien quedó encargado de despachar tres toros.

Al primero, Chicuelo lo toreó de modo infernal, con un pánico espantoso. Se mantuvo a la defensiva y promovió un escándalo tremendo.

Dió cinco estocadas, sin ningún resultado. El escándalo alcanzó proporciones terribles.

Huyendo, Chicuelo dio catorce pinchazos desde la cabeza hasta el rabo del toro.

Una vez le atravesó a éste la lengua y otra le saltó un ojo.

Al principio de la faena, se le rompió la taleguilla a Chicuelo y se puso los pantalones de un mono sabio, con los cuales continuó en la plaza.

Cuando los mansos aparecieron en la plaza, dobló el toro, que fue rematado por el puntillero.

El alboroto promovido por el público fue espantoso. Los espectadores pedían que Chicuelo fuera llevado a la Cárcel.

El presidente hizo signos afirmativos y se calmó el tumulto. Chicuelo se dirigió a la enfermería. Reconocido por los médicos, digieron que no tenía ninguna lesión que le impidiera continuar la lidia.

El malaventurado torero dijo que padecía dolores de reuma y que no podía seguir en la plaza.

Paradas toroé desconfiado y muy mal. Siguió el escándalo hasta la terminación de la corrida.

El banderillero mejicano Zángano fue volteado por el primer toro, resultando lesionado.

El Boni, banderillero también, sufrió una distensión en el pie derecho, quedando asimismo imposibilitado para continuar la lidia.

Terminada ésta, Chicuelo fue llevado en un coche de la Policía a la Dirección de Seguridad.

Compareció ante el director general, quien dispuso que pasara a la Cárcel, donde pasó la noche, en una celda de pago.

El director de Seguridad ha impuesto una multa a Chicuelo y otra a su cuadrilla.

Audiencia militar

Por la mañana, D. Alfonso XIII concedió extensa audiencia militar. Le cumplimentaron los generales Zubía, García Aldave y Saravia y el intendente general de la Armada señor Sapena.

Para la Ciudad Universitaria

El Rey ha recibido de diversos elementos de Barcelona la cantidad de cinco mil pesetas para la Ciudad Universitaria.

De Gobernación

En su despacho del Ministerio de la Gobernación han visitado al vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido el gobernador civil de Almería, el arcediano de Málaga y una comisión

de Salamanca, presidida por el alcalde de aquella capital.

Luego, el señor Martínez Anido despachó con el secretario general de Estado señor Almeida y el oficial mayor de la Presidencia.

Marruecos y Colonias

Bajo la presidencia del conde de Jordana se ha reunido en la Dirección general de Marruecos y Colonias la Junta de Investigaciones Científicas.

Se acordó el nombramiento de varias ponencias, con el objeto de activar la preparación de la obra que se ha de realizar.

Los marinos mercantes

Ha visitado al vicesalmirante don Honorio Cornejo, en su despacho del Ministerio de Marina, una comisión de capitanes y pilotos de la marina mercante.

Los comisionados hablaron de la distribución del trabajo a bordo de los buques.

Los ingenieros industriales

La Directiva de la Asociación de Ingenieros industriales ha visitado al ministro de Trabajo don Eduardo Aunós.

Le dieron las gracias por su asistencia a los actos celebrados al cumplirse el veinticinco aniversario de la fundación de la Escuela de Ingenieros Industriales y también por el establecimiento de la Universidad Industrial.

A la vez le manifestaron que, en prueba de gratitud, habían acordado la institución de un premio de cinco mil pesetas, denominado de Eduardo Aunós.

Al mismo tiempo, le rogaron que se fuese el tema para optar al premio ferido.

La Institución Francisco Victoria

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá su pleno, en la Academia de Jurisprudencia, la Junta Directiva de la Institución de Francisco Victoria.

EXTRANJERO

Los vuelos de América a Europa

Chamberlain en Alemania Ha llegado a Alemania el aviador norteamericano Chamberlain, que había salido de Nueva York, en vuelo directo a Europa.

A las cuatro de la madrugada pasó sobre Dourmont, con dirección a Berlín. A las cinco llegaba a Eisleben, cerca de Hays, a setenta kilómetros de la capital de Alemania.

Se aprovisionó de gasolina Chamberlain y a las nueve y treinta y cinco reanudó el vuelo.

No fue visto, a causa de la niebla, por los aeroplanos enviados para que le sirvieran de guía.

Volvió a desorientarse y, por haber sufrido un desperfecto en la hélice, tuvo que aterrizar al Nordeste de Kotbus, cerca de Keinge, a setenta kilómetros de Berlín.

Cayó en terreno pantanoso. Por esta causa tiene que desistir de continuar el vuelo hasta la capital de Alemania.

Fue descubierto por uno de los aparatos de la Compañía Alemana de Comunicaciones Aéreas. En uno de aquellos aparatos irá Chamberlain a Berlín.

La noticia de su presencia en Alemania ha sido acogida con emoción vivísima.

Mañana llegará a Berlín, donde se le prepara entusiástico recibimiento.

El vuelo de Francia a la Rusia Asiática

Coste y Rignot en Tobolsk Los aviadores franceses Coste y Rignot, que salieron de París en vuelo directo a la Rusia Asiática, han descendido en Tobolsk.

Han recorrido cinco mil kilómetros en veintinueve horas y media. El paso por los Urales fue muy peligroso, a causa de las nevadas y de la niebla.

el mayor empeño en este asunto, en el que tan vivamente interesada está España entera y nuestro augusto Rey en primer término. Tanto de los que contribuyan con su óbolo como de los que se abstengan se dará cuenta a la Superioridad. Las donaciones pueden hacerlas los maestros mediante autorización a sus habilitados respectivos y las recaudaciones obtenidas enviarlas por conducto de las alcaldías a la Superioridad, haciéndolo todo antes del 20 del mes de Junio próximo en que termina el plazo para la suscripción. Córdoba 20 de Mayo de 1927.—El jefe de la Sección Administrativa, Vicente Narbona.

De Instrucción Pública

La Ciudad Universitaria

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba ha sido publicada la siguiente circular:

Por la presente se invita a todos los maestros y maestras de la provincia para que contribuyan con la mitad de un día de haber a la suscripción abierta para la construcción de la Ciudad Universitaria en Madrid, y al propio tiempo para que coloquen listas en sus escuelas respectivas, con el objeto de recaudar las cantidades que también puedan aportar los alumnos de las mismas, en la creencia de que todos han de tomar



# Por Telégrafo y Teléfono

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

**MADRID**  
**desdichada actuación de Chicuelo en la corrida del domingo**  
 El tema preferente de todas las conversaciones en las Peñas Taurinas y ca ha sido la desdichada actuación de Chicuelo en la corrida celebrada el domingo.  
 El diestro estuvo en la cárcel hasta la madrugada.  
 En la Dirección de Seguridad han manifestado que el director general no impuso otras sanciones por creer que el suficiente el castigo moral que le impuso el público y el haber estado un tiempo en la cárcel vestido de torero.  
 Algunos periodistas han conversado con Chicuelo.  
 Este dijo que no le había pasado nada que no estuviera dentro de los límites de la mayor honradez taurina.  
 Me siento mal de dolores desde que regresé últimamente de Méjico. Tengo una ciática y por ello he perdido recientemente dos corridas. Así se hizo consiente en los partes facultativos que me recomendaron la obligación de torear.  
 Hace poco tiempo estuve en Archena mandando las aguas para ver si me aliviaba.  
 Un reporter le dijo entonces: Todo cuanto usted dice será cierto, pero el público no se explica cómo la ciática le permitía correr tan velozmente como lo veía en la corrida.  
 Contestó que sentía dolores tremebundos y que había hecho verdaderos esfuerzos dominarlos.  
 Creo—agregó—que en la enfermería doctor Segovia no me reconoció bien, pues de lo contrario estoy seguro que me hubiera permitido volver a la plaza.

Esta tarde—terminó diciendo—me van a reconocer dos doctores y certificarán mi estado. Creo que con ello se aclarará suficientemente todo lo ocurrido.  
**Primo de Rivera**  
 El presidente del Consejo de Ministros ha aplazado su regreso a la Corte hasta el miércoles por la mañana.  
**Teniente lesionado**  
 En la carretera de Carabanchel voló un automóvil que iba conducido por el teniente del regimiento de Montaña don Miguel Fayas, quien resultó con lesiones graves, de las que fue asistido en el Hospital Militar.  
**Un niño anormal produce la muerte a un hermanito suyo**  
 En una casa de la calle Soiana habita el matrimonio Manuel Miel y Esperanza Pérez.  
 Esta salió por la mañana a hacer la compra y dejó en la casa a tres hijos suyos, de siete, tres años y diecinueve días de edad, respectivamente.  
 Al último lo había dejado durmiendo en una cama.  
 Cuando regresó fue a ver al pequeño, encontrándose que había desaparecido.  
 Durante su ausencia, el niño de siete años, que se llama Dionisio y es anormal, había cogido a la criaturita y la había sumergido en una tina de agua, donde pereció ahogado.  
 El Juzgado, al tener conocimiento del suceso, se personó en la casa de referencia y comenzó a instruir las diligencias propias del caso.  
**PROVINCIAS**  
**Barcelona**  
 La estancia del marqués de Estella  
 Barcelona.—El general Primo de Rivera recibió varias visitas en Capitanía General, entre ellas a una comisión algodonera y a otra de fabricantes de curtidos.

A las once y media marchó a Horta para asistir a la inauguración de un grupo de cuarenta y dos casas baratas construido por la Cooperativa militar.  
 El presidente conversó con algunos miembros de la Directiva de dicha entidad.  
 También conversó con los matadores de toros Félix Rodríguez y el Gallo.  
 El general Primo de Rivera felicitó a Rafael por el éxito que obtuvo en la corrida del domingo y el famoso torero le agradeció la felicitación y le expresó su adhesión al nuevo régimen, al Trono y a la Monarquía.  
 El Obispo de la Diócesis bendijo el grupo de casas y el general Primo de Rivera pronunció un discurso agradeciendo el que se le haya dado su nombre.  
 Ensalzó el patriotismo de los suboficiales y sargentos y entregó las llaves de las casas a los beneficiarios.  
 A medio día almorzó el jefe del Gobierno acompañado del gobernador civil y del general Barrera.  
 Hoy el presidente marchará a Zaragoza.  
**Novillada**  
 Barcelona.—Con buena entrada se verificó la novillada que se había anunciado.  
 Se lidiaron reses de Angoso, que fueron mansas.  
 A los bichos lidiados en primero y sexto lugar se les foguó.  
 Enrique Torres en su primero estuvo mediano con el capote.  
 Con la muleta hizo una faena de alifio y deapachó de dos pinchazos y otro que descorrió al animal.  
 En su segundo toro veroniqué con valentía.  
 Luego banderilleó en unión de Vicente Barrera, siendo ambos muy aplaudidos.  
 Torres brindó al Gallo y muleteó decidido para un pinchazo y una estocada buena. (Ovación y oreja).  
 Al tercero lo trasteó valiente y lo mandó al desolladero de dos pinchazos y media estocada buena.  
 Vicente Barrera lanceó a su primer novillo con mucho lucimiento y se adornó mucho en quites, siendo muy aplaudido.  
 Puso a este toro tres magníficos pares de banderillas.  
 Con la muleta dió pases de pecho superiores y mató de dos pinchazos y media estocada desprendida.  
 En su segundo toro estuvo bien con el capote.  
 Banderilleó en unión de Enrique Torres y ambos fueron ovacionados.  
 Muleteó superiormente entre los pitones y acabó con la vida del bicho de un pinchazo bueno y una estocada algo atravesada. (Ovación).  
 A su tercero lo saludó con varias verónicas muy ceñidas.  
 Trasteó con valentía y arte y mató de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, orejas y rabo).  
**Trabajo para el juez**  
 Barcelona.—Los vecinos de la calle Taller denunciaron que un individuo llamado Narciso Méndez maltrataba a una hija suya de dieciocho años llamada María.  
 El sujeto en cuestión fue detenido y negó que fuera cierto el delito que se le imputaba. Dijo que su hija tenía perturbadas las facultades mentales.  
 La joven declaró contra su padre diciendo al juez que había abusado de ella y que además la maltrataba y encerraba con frecuencia.  
 La mujer de Narciso, que es madrastra de María, manifestó que su esposo padecía ataques de enajenación mental. El juez ordenó que Narciso fuera conducido a la cárcel.  
**Cádiz**  
**Ciclista lesionado**  
 Cádiz.—El domingo verificóse una carrera ciclista de resistencia.  
 El recorrido era Cádiz, San Fernando, Chiclana y regreso.  
 Intervinieron nueve corredores que se disputaban igual número de premios.  
 Al regresar a Cádiz, el corredor Carlos Gargallo, chocó con otro llamado Eugenio Lizarrain, dando tremenda costalada.  
 Carlos resultó con lesiones de bastante consideración y conmoción cerebral.  
**Pontevedra**  
**La última voluntad de Pérez Luján**  
 Pontevedra.—Un abogado de esta capital, ha presentado un escrito en la Audiencia manifestando que la viuda del novelista don Alejandro Pérez Luján declara que su marido, minutos antes de morir, díjole que perdonaba a todos los que de alguna manera lo habían ofendido o perjudicado en sus intereses.  
 Por tanto, en el escrito de referencia, la viuda de Pérez Luján pide que se conceda el perdón al periodista que acusó a su marido de no ser suya la paternidad de La Casa de la Troya, y el cual se halla cumpliendo la condena de tres años y ocho meses de prisión que le fue impuesta.  
**Las Palmas**  
**Horrible sacrilegio**  
 Las Palmas.—En el pueblo de Oliva, situado en la isla de Fuente Ventura, penetró un demente en la ermita de la Virgen del Buen Viaje, y sacando a la imagen de este nombre de la hornacina en que estaba, le arrancó la cabeza. Lo mismo hizo con la imagen del Niño Jesús.  
 Después destrozó los vestidos de ambas imágenes y deshizo a golpes las coronas que tenían.  
 El suceso ha producido en el vecindario gran consternación.  
 La Guardia Civil capturó al demente que fue traído a Las Palmas e ingresó en el manicomio.  
**Huelva**  
**Un individuo apuñala a su esposa y a su suegra**  
 Huelva.—Comunican de Ayamonte que el vecino Antonio Medina Ojeda, la emprendió a puñaladas con su esposa Matilde Aguado, ocasionándole gravísimas heridas.  
 También hirió Antonio a su suegra. La actitud del agresor se debió a desavenencias conyugales, motivadas por la vida licenciosa que Antonio hacía.  
 El sujeto de referencia fue detenido por la Guardia Civil.  
**Coruña**  
**Heridos a causa de una explosión**  
 Ferrol.—Cuando se celebraba una fiesta en la estación de Porlís varios muchachos enterraron una vasija llena de pólvora y le prendieron fuego.  
 A consecuencia de la explosión resultaron siete personas heridas, entre ellas un joven de quince años a quien fue preciso amputarle la mano derecha.  
 Una mujer muerta por un toro  
 Ferrol.—Un toro que se hallaba pastando, acometió a una campesina llamada Josefa Laine, la cual falleció a consecuencia de una tremenda cornada que recibió.  
**Huesca**  
**Los pícaros celos**  
 Huesca.—En una casa de campo de Canfranc, entablaron seria disputa, motivada por celos, el matrimonio Faustino Beltrán y Rogelia Calle.  
 El marido sacó una pistola y disparó contra Rogelia, produciéndole una herida grave en el pecho.  
 Seguidamente volvió el arma contra sí y se hizo otro disparo, hiriéndose también en el pecho.  
 Tanto Faustino, como Rogelia, quedaron en gravísimo estado.  
 Algunos vecinos han manifestado que Faustino se hallaba embriagado.  
**De Marruecos**  
**Varias noticias**  
 Villa Sanjurjo.—El coronel Dolla continúa en este sector inspeccionando los servicios.  
 Una comisión de jefes emprenderá en breve un viaje de estudio a través de Ketama.  
 Han comenzado los trabajos de salvamento del vapor «Aleria», que naufragó durante el temporal que tantos daños causó.  
 La aviación continúa practicando vuelos de reconocimiento y bombardean-

# A LOS ENFERMOS CRONICOS

El conocido especialista Dr. Morell, establecido en Madrid, Montera 23, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela su llegada a Córdoba, en donde permanecerá solamente los días 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20 del mes actual.—Recibirá en el Hotel de España y Francia, de 9 a 1 y de 3 a 7, a cuantos enfermos lo soliciten.  
 Tratamientos especiales para las enfermedades del aparato Circulatorio, Respiratorio y de la Nutrición. Bronquitis crónicas, Tuberculosis, Asma, Diabetes, Reumatismo agudo y crónico, Fiebre de Malta, Paludismo, Neurastenia, Parasitosis, etc.  
 Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán pedir la consulta a domicilio.

**C. BLOCH**  
 CLAUDIO COELLO, 20.—MADRID  
 Calefacciones por pisos y centrales de agua caliente y vapor.—Calefacciones para bodegas de aceites, etc.—Ascensores.—Lavaderos mecánicos.—Saneamiento de edificios.—Instalaciones de limpieza por el vacío.  
 — PRESUPUESTOS GRATIS —  
 Para informes dirigirse al Representante para Córdoba y su provincia:  
 —A. Putzi, Gran Capitán 26.—Córdoba.—

**Grandes Almacenes DE BATERIA DE COCINA Y PRODUCTOS ESMALTADOS**  
**PRECIOS DE FABRICA**  
**Enrique Fuentes Guerra**  
 SUCESOR DE CARMEN TORRES  
 Viuda de Viguera Madrid  
**VENTA AL POR MAYOR Y MENOR**  
**PLAZA DE SAN NICOLÁS, 16 CORDOBA**  
 APARTADO 57

**MEDINA AZAHARA**  
 Fábrica de mosaicos.—Materiales de construcción  
**CUARTO DE BAÑO RECLAMO**  
**7 piezas 435 pesetas**  
**Materia Sanitaria a precios de Almacén**  
 A. de Canalejas, 9, dup.—Teléfono 624—Córdoba  
**ANTONIO DE LA TORRE VENZUOLA**  
**SAN JOSE**  
 Fábrica de somniers y muebles  
 LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba

**COMPRIMIDOS "STELLA" LITINADOS**  
**INSUPERABLE AGUA DE MESA**  
 Precio de los 12 litros. Ptas. 1'50  
 (Cada botella a las comarcas)  
**SAN RAFAEL**  
 ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE  
**Felipe Carracedo Amor**  
 Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677  
 CORDOBA  
 Esta es la casa más acreditada de Córdoba  
 Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.  
 Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

**SAN ANTONIO**  
**ANTONIO ORTIZ MOLINA**  
**Almacén de carbones**  
 Avellana graso iragua . . . 5'00 ptas. qq  
 Cribado graso . . . . . 5'50 . . .  
 Galleta antracita cribada. 5'50 . . .  
 Cokemetalúrgico núm.0 5'50 . . .  
 Id. id. grano 6'00 . . .  
 Galleta Puertollano. . . . 5'25 . . .  
 Carbonilla de encina . . . 5'00 . . .  
 Carbón de encina . . . . . 11'00 . . .  
 Pícion de monte . . . . . 4'00 . . .saco.  
 Id. de orujo . . . . . 4'25 . . .hec.  
**GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS**  
 Los pedidos se sirven inmediatamente.  
 —Gran garantía en calidades y pesos.  
 Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 716

**BALNEARIO DE TRILLO**  
 Temporada: 1 Julio a 15 Septiembre  
 Excelentes aguas. Escrofosis, reumatismo, herpes, avarias, enfermedades de la mujer, esterilidad, neurastenia, correa e histerismo. Deliciosa estación de verano. Gran parque. Clima de montaña, 780 metros. Pensión completa, 1250 pesetas. Habitaciones y chalet, por temporada. Informes y folletos: Hotel Leones de Oro. Carmen 30. Madrid.

**LA MEXICANA**  
 GRAN CAPITAN, 11  
**CONFITERIA Y PASTELERIA**  
 Venta de azúcar y café por lotes:  
 Medio kilo café, lo mejor, 6 pesetas;  
 un kilo azúcar Florete, 1'50 pesetas.—Total, 7'50 pesetas.  
 Medio kilo café, clase extra, 5 pesetas;  
 un kilo azúcar Florete, 1'50 pesetas.—Total, 6'50 pesetas.

**Se vende** una canastilla, una berlina, un hermoso landó y toda clase de guarniciones. Darán razón, Pedro López, 14.

**TEJIDOS**  
**J. RUIZ ROMERO**  
 Ofrece al público las grandes remesas recibidas para la presente temporada en su local primitivo, María Cristina y Alfonso XIII, frente al Gobierno Civil. Pañería.—Novedades para Señora.—Colchones confeccionados en todas sus clases y tamaños.

**CARBON**  
 Se vende al por mayor y menor carbón fino de arboleda a 1'75 pesetas la arroba en la «Dehesa de la Porra».  
**Vistas de Córdoba**  
 La última palabra de la moda en abanicos. Puede Vd. comprarlos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado. Alfonso XIII y Diego León

**Gran fábrica de Conservas vegetales**  
 Producción diaria 5.000 kilogramos  
**SALVADOR ORTIZ Y ORTIZ**  
 VILLAFRANCA DE CORDOBA

**OLIVAREROS**  
 Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora **TARSIS**, que es la que más agota, la que menos energía consume, de mayor rendimiento y, sin embargo, la más económica y de más fácil montaje.  
 Patente número 101.170, propiedad de  
**La Constructora Andaluza**  
 González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria—CORDOBA

**BUICK**  
 PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"  
**Nunca se ha construido un automóvil mejor.**  
 La leal constancia en mantener su buena calidad que prevalece en la construcción del BUICK, se revela en el sincero y encantador estilo de sus líneas. Cada modelo BUICK es una maravilla de buen gusto, de lujo y de comodidad.  
**CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES**  
**GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.**  
 Nueva fábrica:  
 Calle de Granada, 33  
 MADRID  
**CONCESIONARIO EN CORDOBA:**  
**Arturo Mendez Maldonado,**  
 AVENIDA CANALEJAS, 10  
**CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMOVILES, "BUICK" LOS SUPERARÁ**

**NUEVOS PRECIOS REDUCIDO**  
 (Sujetos a variación sin previo aviso).  

MODELO	Pesetas.
25 TURISMO.....	12.600
20 COACH.....	13.500
27 SEDAN.....	14.100
24 SPORT ROADSTER....	12.400

  

MODELO	Pesetas.
55 TURISMO.....	16.000
50 SEDAN.....	20.600
51 BROUGHAM.....	19.900
54 CC COUPÉ.....	20.000

 Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático.  
 Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

**HIDROLITINES D. GRAU**  
 INCOMPARABLE AGUA DE MESA

**URIARTIL D. GRAU**  
 EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO URICO  
**Artritis - Reuma - Gota**

